

全省融入服务全国统一大市场 建设工作调度会召开

乔彦强在我市分会场收听收看

本报讯(记者 郭嘉琪)9月5日,全省融入服务全国统一大市场建设工作调度会召开。市委常委、常务副市长乔彦强在我市分会场收听收看。随后我市召开会议,部署相关重点工作。

乔彦强强调,全市各级各部门要切实增强责任感,结合省、市相关会议精神,加快推进各项部署落地见效,在服务全国统一大市场建设中展现漯河担当、贡献漯河力量。要对标一流,严格对照党中央、国务院要求及方案规定,不折不扣执行到位,力争在全省范围内做到一流水平。要加快进度,积极响应省委、省政府创新举措部署,努力在省级部署的领域中创造“漯河经验”,成为典型。要做实做深,立足我市产业特色,将我市制订的食品产业融入服务全国统一大市场率先行动方案等抓紧抓实、抓出成效,推动方案尽快落地生根,打造具有漯河辨识度的亮点。要高度警觉,明确负面清单,坚决杜绝任何可能破坏全国统一大市场建设的行为。

2025年度市审计整改 联席会议召开

乔彦强主持并讲话

本报讯(记者 郭嘉琪)9月5日,2025年度市审计整改联席会议暨中央、省级预算执行和其他财政收支审计整改推进会议召开。市委常委、常务副市长乔彦强主持并讲话。

会议传达了二十届中央审计委员会第三次会议精神、国务院常务会议精神和十一届省委审计委员会第十次会议精神以及八届市委审计委员会第十次会议精神,并通报中央、省级和市级预算执行审计查出问题情况及整改建议。

乔彦强强调,要认清形势、提高站位,切实增强审计整改的责任感紧迫感,各责任单位“一把手”要履行好第一责任人职责,确保按时高质量完成整改。要以点带面、靶向发力,聚焦中央和省转送事项、重大政策落实、风险隐患化解、保障和改善民生等方面抓好整改,以重点问题整改推动全面整改。要压实责任、拧紧链条,加强组织领导,强化督促检查和审计整改结果运用,以过硬举措过硬作风保障整改实效。

裴李岗时代与中华文明起源 学术研讨会在郑召开

马明超出席并致辞

本报讯(记者 徐斐斐)9月5日,裴李岗时代与中华文明起源学术研讨会在郑州召开。市委常委、宣传部部长马明超出席会议并致辞。

马明超代表市委、市政府和全市人民向与会嘉宾的到来表示欢迎,向长期支持漯河文化事业的各界朋友表示感谢。马明超指出,贾湖遗址出土的文物为中华文明起源提供了重要样本,贾湖文化成为串联华夏文明脉络的重要起点。此次研讨会规格高、意义重大,期待通过各位专家的研讨交流,进一步厘清贾湖文化的内涵价值,破解文明起源中的未解之谜,共同推动贾湖文化研究迈

向新阶段,为中华文明探源工程贡献更大力量。马明超表示,漯河将认真吸收各位专家的真知灼见,持续完善保护规划,创新展示方式,深化文旅融合,努力将贾湖文化打造成为展示中华文明起源的重要窗口和亮丽名片。

本次研讨会由中国考古学会新石器考古专业委员会、郑州中华之源与嵩山文明研究会、河南省文物考古研究院、漯河市贾湖文化研究会主办,郑州嵩山文明研究院、郑州市文物考古研究院、漯河市贾湖文化研究中心共同承办,80余名专家学者齐聚一堂,畅所欲言、激荡思想,共同追溯中华文明源头,探寻早期文明密码。

2025~2026年度 贾湖文化研讨会召开

马明超等出席

本报讯(记者 徐斐斐)9月6日,2025~2026年度贾湖文化研讨会在郑州召开。市委常委、宣传部部长马明超出席会议并讲话。副市长吴玉培致欢迎辞。

马明超指出,近年来,贾湖文化的历史价值、科学价值、艺术价值、时代价值和社会价值不断彰显,为争取贾湖遗址纳入“考古中国”项目和中华文明探源工程奠定了坚实基础。他强调,要自觉提高政治站位,锚定服务国家战略目标,深化核心领域研究,用一批标志性成果和具有影响力的学术精品为中华文明探源工程解读提供更多“贾湖证据”。要坚持全局观念、系统思维,用更实举措完善联动合作

机制,凝聚研究利用合力,共同为考古发掘、学术研究、国际交流创造一流环境、提供坚实保障。要强化成果转化,加大活化利用力度,探索文化资源与文旅融合发展路径,真正实现遗址保护成果共建共享,为推动文化繁荣兴盛注入强劲“贾湖力量”。

会上,贾湖文化研究服务中心汇报了相关工作完成情况及下年度工作计划;河南省文物考古研究院汇报了贾湖遗址考古挖掘成果、纳入“考古中国”项目前期准备情况等工作及下一步工作计划;30余名与会专家学者共商贾湖文化研究利用工作规划及研究方向。

习近平向2025世界 智能产业博览会致贺信

(上接01版)加强发展战略、治理规则、技术标准等方面的对接协调,促进智能产业健康蓬勃发展,让智能成果更好惠及各国人民。

2025世界智能产业博览会当日在重庆市开幕,主题为“人工智能+”和“智能网联新能源汽车”,由重庆市人民政府和天津市人民政府共同主办。

现场观礼深感光荣



■本报记者 杨光

9月3日上午,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京隆重举行。临颍县公安局党委委员、皇庙派出所指导员陈晓馨作为全国公安系统英模代表,受邀前往现场观礼。“能在现场目睹人民军队的雄伟英姿和诸多大国重器的闪亮登场,我深受鼓舞,自豪之情油然而生。”9月5日,陈晓馨接受记者采访时说,他将把在现场感受到的磅礴力量转化为维护社会安定、保障人民安宁的实际行动,全力守护社会安定和人民安全。

陈晓馨曾经也是一名军人。他1989年入伍,2000年7月转业入警。他曾经先后参加过纪念抗日战争胜利70周年阅兵观礼和庆祝中华人民共和国成立70周年阅兵观礼。说起此次观礼,陈晓馨激动地说,阅兵不仅是国防实力的展示,更是精神的传承,能够激发每

←陈晓馨在阅兵观礼现场。

受访者供图

阅兵是生动的国防教育课



■本报记者 杨光

9月3日上午,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京隆重举行。“一等功臣”王焯冉的妈妈杨素香受邀前往现场观礼。当徒步方队迈着铿锵有力的步伐走过天安门、装备方队驶过长安街时,坐在观礼台上的杨素香不禁热泪盈眶。“看着方队中一个个年轻的脸庞,仿佛看到了焯冉的身影。”9月5日,回到漯河的杨素香说,只有国家强大了,我们才能拥有稳定的生活,才能不被人欺负。

阅兵现场,杨素香在观礼台上目不转睛盯着每一个方队,并拿着手机进行拍照、录像。

从阅兵现场归来,一幕幕激动人心的场景依然在杨素香脑海中浮现。“在直播大屏幕上,我看到陆军方队中一名年轻战士的特写镜头,他身姿挺拔、皮肤黝黑、眼神坚毅,很像我的儿子。这个场景让我久久不能忘怀。”杨素香说,焯冉也是一个热血青年,牺牲的时候和他的年龄差不多。“在现场听着

←杨素香在阅兵观礼现场。

受访者供图

受邀观礼终生难忘



彭晓君参加阅兵观礼留影。

受访者供图

■本报记者 朱红 模范”、市退役军人服务中心主任彭晓君受邀参加纪念中国

人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会。尽管大会已经结束几天了,但近距离感受了阅兵仪式的她每每提及,心情久久不能平静。

“在阅兵观礼中,我内心激动万分,那场面真是太震撼了!”9月6日,彭晓君接受记者采访时说,每个人都要时刻铭记历史,珍惜千千万万的烈士用鲜血和生命换来的胜利与和平。

“受邀参加大会,对我而言是一次震撼心灵、终生难忘的经历。自豪、激动与责任交织,流泪、鼓掌与欢呼汇集。我是个情绪比较稳定的人,但是这一次,心情始终无法平静。这更加坚定了我对双拥奉献青春的信念。”彭晓君说。

当全场5万人同唱国歌升国旗的时候,彭晓君从大屏幕

上看到,天安门城楼上参加过抗战的百岁老战士,满含热泪、颤颤巍巍起身向国旗敬礼……这一幕深深嵌进她的内心:“我永远都不会忘掉这一幕!我觉得老英雄们既是向国旗敬礼,也是向牺牲的战友告慰。各种国之重器的展示让人震撼,一个个排列整齐的方队,一辆辆威武的战车,一架架翱翔的战机……那一刻,我觉得世界上所有用于赞美的语言,都不足以表达我心中的感慨和激动!”

“新式战机从天安门上空飞过的时候,天安门广场上发出阵阵欢呼。我正好挨着观礼嘉宾‘海空卫士’王伟的爱人,她拿着王伟的照片让他‘看’天空中一架架飞过的新式战机,并满含热泪说:‘今天这么多新式战机你都看到了吧,是不是特别高兴……’王伟爱人的话语让我也泪流满面。”彭晓君告诉记者。

“东风-5C”液体洲际战略核导弹出场时,我和前后排的观礼嘉宾不约而同地发出欢呼。我当时就觉得,这就是国家强大带给国人的力量和自信,祖国强大了人民生活才能安稳、才能幸福……”回想起在现场观看阅兵的场景,彭晓君激动万分。

“作为一名爱国拥军模范,我将弘扬伟大抗战精神,一如既往地热爱和支持人民军队,积极投身拥军优属工作,竭尽所能为部队和官兵排忧解难,巩固和发展坚如磐石的军政军民团结,共同汇聚强国兴军的磅礴力量。最后,我想对先烈们说:‘这盛世,如您所愿!’”彭晓君说。

市纪委监委派驻第十一纪检监察组

一线监督“开学季” 筑牢校园“防护墙”

本报讯(记者 郭勇睿)“护学岗警力配备是否充足?应急预案是否完备?校园周边道路交通、场所管理情况如何?”9月2日,我市中小学、幼儿园正式开学,市纪委监委派驻第十一纪检监察组联合市公安局督察支队成立

监督检查组,深入全市部分中小学、幼儿园,对公安机关护学岗落实情况开展实地监督检查。

检查组结合学生流量、路况复杂程度等特点,深入市实验小学、市实验幼儿园、源汇区实验小学等人流密集、交通

压力大的学校门口,实地检查、详细询问,严格围绕护学岗“定时、定点、定人、定责”落实情况,对护学岗民警到岗时间、装备携带、履职状态等情况开展全面监督检查,同时重点检查在岗人员是否主动疏导校园门口交通秩序、劝

导违规车辆,是否与学校安保人员、志愿者、值班教师协同配合,是否对校园周边隐患情况进行排查等履职细节。

针对校园内部和周边安全设施情况,检查组详细检查了校园内安保设施、视频监控等,同时通过查阅护学岗排班

表、值班记录等台账,随机走访学校负责人、班主任、接送学生家长及周边商户,了解护学岗运行情况、突发情况处置、师生满意度等情况,督促属地公安机关进一步细化警力配备、提升履职能力,筑牢安全防护“第一道墙”。

以攻坚之笔绘就基层治理新图景

(上接01版)以高效能治理维护社会大局和谐稳定。但也要看到,部分地区仍存在平台使用不熟练、事件上报质量不高、解决问题能力不足、部门协同不顺畅等问题。“大落实”必须强化有解思维、分类施策、精准治理、责任闭环,明确“谁来落实、怎么落实、何时落实”,推动平台功能与基层需求精准对接,确保政策红利转化为群众看得见、摸得着的实惠。

以“大提升”谋长远,激发治理活力。基层治理是一项系统工程,既要立足当下解难题,更要着眼长远建机制。推进“五基四化”,做实“建强组织、防化风险、办好实事、促进发展”四件事,为“大提升”指明方向和路径。源汇区老街道滨河春天

小区在老党员带领下成立功能性党支部,通过“小区党支部+小板凳议事会”模式,结合党员包联活动,成功破解老旧小区管理难题。经开区湘江路管理办公室湘江路社区博顺小区整合社区居委、业委会、物业管理委员会和司法所、派出所、律师事务所资源,通过“三委联办”“三所联动”帮助群众解决问题,及时把

矛盾纠纷化解在基层、化解在萌芽状态。这些探索为基层治理提供了可复制、可推广的经验。要以改革创新为动力,推动治理理念从被动应对向主动服务转变,治理方式从“单打独斗”向“多元共治”升级,通过“大提升”实现治理机制和效率螺旋式上升,推动基层治理向更高水平迈进。

“民之所忧,我必念之;民之所盼,我必行之。”唯有以抓铁有痕的韧劲抓落实、以刀刀向内的勇气补短板,深入推进党建引领基层治理“大深入、大落实、大提升”攻坚行动,方能让基层治理更有力度、服务更有温度,把党的政治优势和组织优势转化为治理效能,为奋力开创中国式现代化建设漯河新局面奠定坚实基础。